
 

Cuiabá-MT, 07 de Abril de 2023. 

ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DAS 

PESSOAS COM DEFICIÊNCIAS/MT– CDDPCD/OAB/MT. 

 

Na data de 7º de Abril do ano de dois mil e vinte e três, estiveram reunidos os 

membros da Comissão de Defesa dos Direitos das Pessoas com Deficiências da OAB/MT, sendo 

presidida a sessão pelo Excelentíssimo Presidente Dr. Rodrigo Guimarães de Souza. Iniciada a sessão 

fez o Presidente uma síntese dos trabalhos que serão discutidos.  Dentre as situações levantadas, foi 

deliberado: 

1. O Presidente abriu os trabalhos informando a pauta da sessão quais foram: 

O Dr. Rodrigo Guimarães informou que criará ofício a ser enviado pela 

diretoria da OAB-MT para as subcessões solicitando a manifestação dos 

advogados que são “Pessoa com Deficiência” para que seja apurado o 

quantitativo desse grupo e assim pensar em estratégias para inclusão dos 

advogados com deficiência nos mais diversos espaços jurídicos.  

Alem disso, será enviado ofício para o IBGE solicitando se possuem dados a 

respeito da quantidade de advogados com deficiência no estado de Mato Grosso.  

2. Projeto aplicativo Legislação PCD 

Está em fase final da sua construção, sendo desenvolvidos a computação gráfica 

e criação dos vídeos e formato inclusivo.  Dia 6 de Maio haverá reunião com a 

associação dos cegos, para testar a acessibilidade do protótipo do aplicativo. O 

projeto se reúne 1 vez por mês, durante um sábado para dar andamento nos 

trabalhos.  

3. Tratativas de Denúncias/Perícias Médicas.  

- Chegou denuncia para ser apurada pela Comissão de Defesa dos Direitos das 

Pessoas com Deficiências a respeito da falta de preparo da banca organizadora 

do concurso da Secretaria Municipal de Saúde a respeito do atendimento a 



 
pessoa com deficiência, desde o momento de participação nas provas quanto nas 

perícias de avaliação de deficiências não visiveis.   

- O Dr. Rodrigo disse que é necessário ter um orientativo para que os 

profissionais das mais diversas áreas lidem com as deficiências com base no 

modelo biopsicossocial e não apenas no Modelo Médico (CID).  

- Como encaminhamento, será feito estudo de caso, a respeito da denuncia, e 

com base nisso, estudar as legislações que regem os laudos de reconhecimento 

(quem faz, como faz, validade). Participarão do grupo de estudo a Dra. Maria 

Cristina, Dra Isaides Vieira, Dra. Mariana Vargas,  

4. Conferência Estadual da Advocacia,  

Buscar acParticipação da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoas com 

Deficiência em painel, quando a agenda do evento estiver disponivel.  

5. Criação da Rede de proteção à Pessoa com Deficiência,  

A ser criada, contando com a presença de diversos órgãos do poder público e demais 

instituições que costumam atender a pessoa com deficiência. Será marcada reunião 

com o CONEDE  para debater estratégias de criação da referida Rede de Proteção.  

 

Agradecendo desde já a presença de todos, reforçando que a próxima reunião será em 

dia 05 de Maio de 2022 às 09 horas na sede da OAB/MT e virtual, dando por encerrada a reunião que 

foi por mim, CLEITON PEREIRA ALVES (Vice-presidente), às 10 horas e 00 minutos do dia de 3º 

de Fevereiro de 2023, lavrada e assinada pelos demais. 

 

 

   Rodrigues Guimarães de Souza                                                        Cleiton Pereira Alves 

Presidente        Vice-presidente 
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